
 

 
 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΣΤΗΜΕΝΟΥ 
ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ 

  
Η Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
Η Ευρωπαία Επίτροπος αρμόδια για τον Αθλητισμό, 

Οι συμμετέχοντες στο  Φόρουμ Αθλητισμού του 2012 της ΕΕ, 
 

 Που συμμετείχαν στο Φόρουμ Αθλητισμού του 2012 και στην Άτυπη Συνάντηση των 
Υπουργών Αθλητισμού της ΕΕ στη Λευκωσία, στις  20 Σεπτεμβρίου 2012 έχουν επικυρώσει την 

ακόλουθη Διακήρυξη: 
 

Οι στημένοι αγώνες συνιστούν μία από τις σοβαρότερες απειλές του σύγχρονου 
αθλητισμού, υπονομεύοντας τις θεμελιώδεις αξίες της ακεραιότητας, το ευ αγωνίζεσθαι και 
του σεβασμού για τους άλλους. Πρόκειται για ένα διογκούμενο και πιεστικό πρόβλημα που 
επηρεάζει πολλά κράτη μέλη και πολλά αθλήματα. Η αντιμετώπιση του ζητήματος απαιτεί 

επείγουσες, εναρμονισμένες και συντονισμένες προσπάθειες από τις δημόσιες αρχές, το 
αθλητικό κίνημα και τους πράκτορες στοιχημάτων.  
 

Η προσπάθεια για καταπολέμηση των στημένων παιχνιδιών απαιτεί  αποτελεσματική και 
συνεχή δράση στους εξής πέντε βασικούς τομείς: 
 

 Εκπαίδευση, Πρόληψη και Χρηστή Διακυβέρνηση 

Πρωτοβουλίες σε αυτούς του τομείς θα πρέπει να στοχεύουν σε όλους τους φορείς 
του αθλητισμού, συμπεριλαμβανομένων των αθλητών, τον περίγυρό τους, τους 
διαιτητές, τους διοικητικούς, του φιλάθλους και τη διεύθυνση των αθλητικών 
οργανισμών. 
 

 Παρακολούθηση 

θα πρέπει να αναπτυχθούν περαιτέρω αποτελεσματικοί μηχανισμοί 
παρακολούθησης και ανίχνευσης. Επιπρόσθετα,  θα πρέπει να βελτιωθεί η 
ανταλλαγή σχετικών πληροφοριών μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών. 
 

 Κυρώσεις 
Αποτρεπτικές, αποτελεσματικές και αναλογικές κυρώσεις, συμπεριλαμβανομένων των 
ποινικών και πειθαρχικών κυρώσεων, πρέπει να θεσπιστούν και να εφαρμόζονται σε 
υποθέσεις στημένων παιχνιδιών.  Θα πρέπει να δοθεί προτεραιότητα σε σοβαρές υποθέσεις 
στημένων παιχνιδιών, ιδιαίτερα σε αυτές που έχουν διασυνοριακό χαρακτήρα. 

 
 Συνεργασία  

Η συνεργασία μεταξύ όλων των ενδιαφερόμενων μερών, συμπεριλαμβανομένων των 
δημόσιων αρχών, των διωκτικών αρχών, των αθλητικών παραγόντων και  των πρακτόρων 
στοιχημάτων θα πρέπει να ενισχυθεί. 
 

 Διεθνής συντονισμός 

Η παγκόσμια εμβέλεια των στημένων παιχνιδιών επιβάλλει καλύτερο συντονισμό  
όλων των προσπαθειών που αναλαμβάνονται από τα ενδιαφερόμενα μέρη τόσο σε 
ευρωπαϊκό όσο και σε διεθνές επίπεδο. 

 
 


